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Beantwoording vragen over parkeren met gehandicaptenparkeerkaart (7.1 RvO)

Geachte heer Kasteleijn,

Op 22 augustus heeft u met toepassing van artikel 7.1 Regelement van Orde van de raad vragen gesteld
over het parkeren op betaalde parkeerplaatsen met een gehandicaptenparkeerkaart.

Met deze brief geven wij antwoord op uw vragen. Daarbij hebben we de indeling en nummering van uw
brief aangehouden.

1. Kunt u aangeven hoeveel gehandicaptenparkeerplaatsen er in het centrum van Emmen en
Klazienaveen zijn?

Antwoord:

Gehandicaptenparkeerplaatsen worden niet bijgehouden in een database. Wel kunnen we melden dat

medio 2022 dertig gehandicaptenparkeerplaatsen zijn vrijgesteld van betaald parkeren. Het gaat dan om

straatparkeerplaatsen met betaald parkeren.

Gehandicaptenparkeerplaatsen op P-Noord, P-Zuid, P-Oost en gehandicaptenparkeerplaatsen in de

beide parkeergarages behoren daar niet toe.

U vraagt ook om gehandicaptenparkeerplaatsen in het centrum van Klazienaveen. Om misverstanden te

voorkomen melden we dat hier geen betaalde parkeerplaatsen zijn. Overeenkomstig artikel 85 van het

RVV1990 geldt er voor gehandicapten een vrijstelling voor het parkeren in een parkeerschijfzone (vaak

‘blauwe zone’ genoemd) en voor het parkeren in een parkeerverbod.

2. Kunt u aangeven hoeveel houders van gehandicaptenparkeerkaarten er in Emmen in 2024 zijn?
Antwoord:
In de gemeente Emmen gaat het om de volgende aantallen (augustus 2024):

o Bestuurder: 1836 stuks

o Bestuurder / Passagier: 18 stuks
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o Instelling: 9 stuks
o Passagier: 475 stuks
o Totaal: 2438 stuks

3. Is het juist, dat indien een bezitter van een gehandicaptenparkeerkaart op een gewone
parkeerplaats moet parkeren de regeling van 3 uur gratis niet geldt en dus een kaartje in de
automaat gekocht moet worden?

Antwoord:

Dat is juist. In Emmen zijn alleen de gehandicaptenparkeerplaatsen vrijgesteld van betaald parkeren.

4. Is de wethouder het met 50PLUS eens, dat deze regeling (zie 3) een extra belasting voor een
gehandicapte/invalide is:
a. doordat geparkeerd moet worden op een kleinere plaats dan een gehandicaptenparkeerplaats;
Antwoord:
Verspreid in en om het centrum van Emmen zijn meerdere parkeervoorzieningen gelegen.
Wij kunnen aan niemand de garantie geven dat er bij aankomst plaats is op het parkeerterrein van
voorkeur. Een reguliere parkeerplaats is 2,5 meter en een algemene gehandicaptenparkeerplaats 3,5
meter breed. Als alle reguliere parkeerplaats minstens 3,5 meter breed moet worden gemaakt, gaat
ongeveer een derde van het parkeerareaal in het centrum verloren. Dit achten wij een ongewenste
ontwikkeling.

b. (onnodig) verder moet lopen om een kaartje te kopen;

Antwoord:

De parkeermeters die bij de gehandicaptenparkeerplaatsen stonden, werden vernield (bij diefstal van
het muntgeld) en kapotte onderdelen konden niet meer worden geleverd. Om praktische redenen
zijn juli 2022 de gehandicaptenparkeerplaatsen vrijgesteld van betaald parkeren.

Ook in de situatie voor 2022 moest met een gehandicaptenparkeerkaart worden betaald voor het
parkeren op een reguliere parkeerplaats. Immers, speciale parkeermeters stonden alleen bij
gehandicaptenparkeerplaatsen. Wat dat betreft is de betaalsituatie van toen, niet anders dan die van
vandaag. Overigens kan een parkeerkaartje ook via de digitale weg worden aangeschaft zodat men
niet naar de parkeerautomaat hoeft te lopen.

c. hij/zij al een kaart heeft moeten aanschaffen, zodat hij/zij dubbel moeten betalen;

Antwoord:

Een gehandicaptenparkeerkaart geeft de mogelijkheid om in heel Europa op bredere parkeerplaatsen
te parkeren, dichtbij voorzieningen. Een gehandicaptenparkeerkaart is dus niet hetzelfde als een
parkeerabonnement.

Tot medio 2022 moest er ook op gehandicaptenparkeerplaatsen voor het parkeren worden betaald.
Zoals eerder is gemeld, is uit praktische overweging ervoor gekozen om
gehandicaptenparkeerplaatsen (straatparkeren) vrij te stellen van betaald parkeren.

d. regelmatig de twee gehandicaptenparkeerplaatsen in het centrum (nabij de Albert Heijn) bezet
zijn en er dus uitgeweken moet worden naar een “gewone “parkeerplaats.

Antwoord:

Het parkeerterrein Wenning is, net als het parkeerterrein Marktplein, een populaire parkeerlocatie.

Wij begrijpen het dat het een teleurstelling is als bij aankomst alle parkeerplaatsen bezet zijn. Maar

we kunnen aan niemand de garantie geven dat er altijd plaats is. Niet aan gehandicapten, noch aan

valide personen. Zelfs aan abonnementhouders kunnen we dat niet. Deze situatie is niet anders dan

toen er nog wel moest worden betaald voor het parkeren op gehandicaptenparkeerplaatsen.
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5. Zijn de toezichthouders (BOA’s) en parkeerwachten juist geinstrueerd gezien de verschillende
benaderingen deze zomer?

Antwoord:

Vrijstelling van betaald parkeren op gehandicaptenparkeerplaatsen betekent niet dat met een

gehandicaptenparkeerkaart op elke parkeerplaats gratis kan worden geparkeerd. Dit is ook gemeld in de

informatiebrief die juli 2022 is gestuurd naar alle Emmense gehandicaptenparkeerkaarthouders.

6. In het artikel geeft mevrouw Schoots aan, dat zij niet de enige is die hier problemen mee heeft.
Kan de wethouder aangeven hoeveel bezwaren er deze zomer bij de gemeente/politie zijn
binnengekomen?

Antwoord:

De gemeente Emmen heeft tot en met augustus 2024 elf bezwaren ontvangen tegen een

naheffingsaanslag waarbij in het bezwaarschrift is aangegeven dat het om het parkeren met een

gehandicaptenparkeerkaart gaat.

7. Is de wethouder van plan om de regeling nog eens tegen het licht te houden gezien de commotie in
bovengemelde krantenberichten en de vele reacties bij de Miniman en op sociale media?

Antwoord:

Dat doen we jaarlijks met de raad bij het vaststellen van de Parkeerbelastingverordening met de daarbij

bijbehorende tarieven voor het komende kalenderjaar, normaliter in de vergadering van december.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van Emmen

de ge e@taris, de burgemeester,.
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M. Plantinga-Leenders e H.F.van Oosterhout






